
 

 

 

 

 

 

EXERCICE N°1 : (5pts) 

Dans le plan orienté, on considère un rectangle ࡰ࡯࡮࡭ de centre ࡵ tel que : (⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ ; ⃗⃗⃗⃗࡮ࡰ ⃗⃗  ) ≡ �૜ [૛�]  soit ࡶ le milieu de [࡭࡮]  ݁ࡷ  ݐ le milieu de [ࡰ࡭] (ANNEXE2) 

1°) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement ࢌ tel que ࢌሺ࡮ሻ = ሻࡵሺࢌ et ࡰ =  ࡭

2°) Montrer que ࢌ est une symétrie glissante d’axe ሺ࡯࡭ሻ et de vecteur ⃗⃗⃗⃗࡭ࡵ  
3°) Soit ࡻ le milieu de [࡮ࡵ] .Montrer que ࢌሺࡻሻ =   ࡷ

4°) Soit ࡼ = �ሺ࡯࡭ሻሺࡻሻ 
     a) Montrer que ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ࡷࡼ =   ⃗⃗⃗⃗࡭ࡵ
      b) En déduire que ࡼ est le milieu de  [ࡰ࡯] 
5°) Soit ࢍ =  ሻࡰ࡭ሺ�°ࡵ�
      a) Déterminer : ࢍሺ࡭ሻ  ݁ࢍ  ݐሺࡰሻ .Montrer que ࢍ est une symétrie glissante  

       b) Montrer que �ࡵ = �ሺࡷࡵሻ°�ሺࡶࡵሻ .Caractériser ࢍ  

6°) Soit ࢎ =   ࢌ°ࢍ

       a) Déterminer  ࢎሺ࡮ሻ  ݁ࢎ ݐሺࡵሻ   
        b) Montrer que ࢎ est une rotation dont déterminera l’angle et le centre 

EXERCICE N°2 : (4,5pts) 

Soit ࢌ la fonction définie sur [૙, ૚]  ��ݎ ∶ ሺ�ሻࢌ   = ૚ − √૚ − √�  .On désigne par Γ 
la courbe représentative de ࢌ dans un repère orthonormé 

1°)a) Etudier la dérivabilité de ࢌ à droite en 0.  

      b) Etudier la dérivabilité de ࢌ à gauche en 1.  
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2°)a) Montrer que ࢌ est dérivable sur ]૙, ૚[  et  pour tout � ∈ ]૙, ૚[  on a :  

ሺ�ሻ′ࢌ                   = ૚૝√�√૚−√� 
    b) Etudier les variations de ࢌ  

3°) a) Montrer que pour tout � ∈ ]૙, ૚[  on a :  

ሺ�ሻࢌ          = �  ⇔   √� = ૚ − � 

       b) Dans L’ANNEXE N°1 on a tracé la courbe ࡯૜ en pointillé 

représentative de la fonction � ↦ √� .Montrer graphiquement que l’équation ࢌሺ�ሻ = �  admet une seule solution ࢻ et construire le point ࡭ de Γ d’abscisse ࢻ 

4°)a) Montrer en appliquant le théorème des accroissements finies Que 

l’équation : ࢌ′ሺ�ሻ = ૚ admet dans [૙, ,ࢻ] ૚ et dansࢼ au moins une solution [ࢻ ૚] 
au moins une solution ࢼ૛  
     b) Soit � ∈ {૚, ૛}  montrer que ࢌሺࢼ�ሻ = ૚ − ૚૝√ࢼ� 
     c) Dans L’ANNEXE N°1 on a tracé les courbes ࡯૚ de la fonction ࢌ′ la  

dérivée de la fonction ࢌ  et ࡯૛ en gras de la fonction � ↦ ૚ − ૚૝√�  
  Utiliser ࡯૚ ݁࡯ ݐ૛ pour construire les points ࡮૚ (ࢼ૚, ,૛ࢼ) ૛࡮ �ࢋ  (૚ሻࢼሺࢌ  (૛ሻࢼሺࢌ
5°) Tracer Γ  ainsi que les tangentes aux points ࡮૚ ݁࡮ ݐ૛ 
EXERCICE N°3 : (3,5pts) 

On considère dans ℂ l’équation ࢓ࡱ: �૜ + ૛�࢓ − �࢓ − ૚ = ૙ 

     où ࢓ est un paramètre complexe 

1°) Résoudre l’équation ࡱ૙  (pour ࢓ = ૙ሻ 
2°) Dans cette question ࢓ ≠ ૙ 

    a) Montrer que si �૙ , �૚ ݁ݐ �૛ sont les solutions de ࢓ࡱ alors �૙ . �૚. �૛ = ૚ 

    b) Montrer que si � est solution de ࢓ࡱ alors 
૚� est aussi solution de ࢓ࡱ  

    c) Montrer que ࢓ࡱ admet au moins une solution de module 1 

 



 

 

 

3°) Dans cette question on suppose que |࢓| = ૚   ݁ࢍ��  ݐሺ࢓ሻ ≡   [�૛]ࢻ
    a) Vérifier que ሺ−࢓ሻ  est solution de ࢓ࡱ  

    b) Déterminer les solutions de ࢓ࡱ   

c) Résoudre alors dans ℂ, l’équation : 2�૜ + (૚ + ૜)�૛√࢏ − (૚ − �(૜√࢏ − ૛ = ૙ 

EXERCICE N°4 :  (3pts) 

  1°) Pour tout �  ݁ݐ  � de [૙, �૛] tel que : � > 0  on pose :  

ሺ�ሻࢍ = ܖ�� � − � − �૜ ܖ��) � − ��૜ ) 
   a) Montrer qu’il existe � ∈ ]૙, �[  tel que : ࢍ′ሺ�ሻ = ૙ 

   b) On pose � = ��  Montrer que � − �ܖ�� = �૜૜ × ૚−�ܗ���ሺ��ሻ૛  

   c) Déduire les résultats suivants : 

         (1)    Pour tout � ∈ ]૙; �૛]      ; ܖ��    � < �  

+૙→�ܕ�ܔ     (2)          ૜��ܖ��−� = ૚૟  
2°) On considère la fonction ࢌ définie sur [૙, �૛]  par :  

ሺ�ሻࢌ              = ૚� − �ܗ� �ܖ��� �  �ݏ   ∈ ]૙; �૛] ሺ૙ሻࢌ   ݐ݁   = ૙ 

   a) Montrer que pour tout � ∈ ]૙; �૛]  on a :  

        
�ሺ�ሻࢌ = �ܖ��� × ቀ��ܖ�−��૜ + ૚−�ܗ� ��૛ ቁ 

    b) Montrer que ݂ est dérivable à droite en 0 

    c)   Montrer que  pour tout � ∈ ]૙; �૛]  on a : ࢌ′ሺ�ሻ = ૚ሺ��ܖ�ሻ૛ − ૚�૛  
    d) Etudier les variations de ࢌ 

  

 



 

 

 

 EXERCICE N°5 : (4pts) 

Soit la suite ሺ࢔ࢁሻ définie  par : ࢁ૙ = ૙  ; ૚ࢁ  = ૚    ࢔ࢁ   �ࢋ+૛ = ૚+࢔ࢁ + ࢔ ,࢔ࢁ ∈  ࡺࡵ

1°) Montrer que  

   a) Pour tout  ࢔ ∈ ࢔ࢁ : on a  ࡺࡵ ≥ ૙  

   b) Pour tout entier naturel ࢔ ≥ ૞  on a : ࢔ࢁ ≥   ࢔

   c) ሺ࢔ࢁሻ est une suite divergente 

2°) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel ࢔ on a :  

.૛+࢔ࢁ                      ࢔ࢁ − ૚૛+࢔ࢁ = ሺ−૚ሻ࢔+૚ 
3°) Soit pour tout entier naturel  ࢔ non nul les deux suites  

  ሺ࢔ࢂሻ ݁ݐ ሺ࢔ࢃሻ définies par : ࢔ࢂ = ࢔૛ࢁ૚+࢔૛ࢁ ࢔ࢃ   ݐ݁       =   ૚+࢔૛ࢁ૛+࢔૛ࢁ
a) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a :  ࢔ࢂ+૚ − ࢔ࢂ = −૚ࢁ૛࢔+૛.ࢁ૛࢔  
    Et déduire la monotonie de ሺ࢔ࢂሻ 
b) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a :��+1 − �� = 1�మ�+య.�మ�+భ    
       Et déduire la monotonie de ሺ��ሻ 
  c) Montrer que pour tout entier naturel non nul  on a : ࢔ࢂ − ࢔ࢃ = ૚ࢁ૛࢔+૚.ࢁ૛࢔    
   d) Déduire que les suites ሺ࢔ࢂሻ ࢋ� ሺ࢔ࢃሻ converge vers une limite commune ࢻ 

   e) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a : ࢔ࢃ = ૚ + ૚࢔ࢂ  
     Déduire la valeur exacte de ࢻ 

 

 

 

 

 



 

 

 

FEUILLE A RENDRE : NOM∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ PRENOM∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙∙ 
ANNEXE1 : 

 

ANNEXE2 : 

 

 

C
1

C
2

C
3

0 1

1

x

y

A B

D C

I

J

K

O


